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「사후관리에 관한 고시」는 용도세율의 적용ㆍ관세의 감면 또는 분할납부의 승인을 받은 물품 중 관세법에 따

라 사후관리를 하여야 하는 물품에 대해 수입신고 수리 후 일정기간 해당 용도에 사용되는지 여부 등을 관리 

감독하기 위한 절차를 규정하고 있는 관세청 고시입니다. 최근 관세청에서 「사후관리에 관한 고시」 개정안을 

발표하여 이에 대한 개정 이유와 주요 개정내용을 아래와 같이 안내드리오니 업무에 참고하시기 바랍니다.

I. 개정 이유 

1. ’22년도 관세법 시행령 제97조(용도세율 적용신청) 개정에 따른 후속조치

- 납세의무자 권익보호 및 관세감면 제도와의 균형을 위해 수입신고 수리 후 용도세율 적용 신청서 제출이 

가능하도록 개정

2. 2022.2.1. 발효된 역내 포괄적경제동반자협정(RCEP) 적용물품 개정고시 반영 

  (별표1의 가, 별표1의 나)

3. 관세법 제71조에 따른 할당관세의 적용에 관한 규정 개정 관련 ’22년도 할당관세 적용품목 

조정

II. 주요 개정내용 

1. ’22년 관세법 시행령 제97조(용도세율 적용신청) 개정사항 반영

ㅇ (기존) 수입신고수리전까지 신청 → (개정) 수입신고수리일로부터 15일 이내에 신청 가능 (보세구역에서 

반출되지 않은 경우)

현행 개정

제8조(용도세율적용ㆍ감면ㆍ분납 신청서의 제출, 심사, 확인 등) 제8조(용도세율적용ㆍ감면ㆍ분납 신청서의 제출, 심사, 확인 등)

① 법 및 다른 법령ㆍ조약ㆍ협정 등에 따라 관세를 감면받

거나 용도세율의 적용 또는 관세의 분할납부 승인을 받

으려는 자는 해당 물품의 수입신고가 수리되기 전에 

「수입통관사무처리에 관한 고시」에 따라 사후관리물품

에 대한 품명ㆍ규격ㆍ설치장소ㆍ용도ㆍ사후관리세관 등 

① ---------------------------------------

--------------------------------------

--------------------------------------

--------------------------------------

--------------------------------------

654

사후관리에 관한 고시 개정

(관세청고시 제2022-3호, ‘22.1.1.)

May 3, 2022



2

2. 사후관리 대상물품 조정 (별표 1의 가, 별표 1의 나)

ㅇ 역내 포괄적경제동반자협정(RCEP) 개정사항을 반영한 실행관세율 정비

3. 할당관세 적용품목 신설에 따른 사후관리대상 신규 지정 (3개)

   * 감자(칩용) : 0701.90-0000

     알루미늄 합금(자동차 부품 제조용) : 7601.20-1000

     알루미늄 비합금(이차전지 제조용) : 7606.11-9000

III. 시행일자

- 2022. 5. 1.

| 첨부자료 (아래 파일명을 클릭하면 해당 자료를 보실 수 있습니다.)

[붙임 1] 「사후관리에 관한 고시」 개정요약서

[붙임 2] 「사후관리에 관한 고시」 신구조문 대조표

[붙임 3] 「사후관리에 관한 고시」 개정전문

| Contact

임지웅 관세사

T 070-4353-5151
E jwim@esein.co.kr

이수지 관세사

T 070-4353-1612
E szlee@esein.co.kr

사후관리에 필요한 사항을 작성한 관세감면(분납)/용도

세율적용신청서를 서류 또는 관세청 전자통관시스템(U

NI-PASS)으로 세관장에게 제출하여야 한다.

--------------------------------------

--------------------------------------

-------------------------------.

  <단서 신설>   다만, 해당 물품을 보세구역에서 반출하지 않은 경우에는 

수입신고 수리일부터 15일이 되는 날까지 신청서를 제

출할 수 있다.
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